

# Na Velehrad výtvarný

Alena Scheinostová

**S blížícími se Dny lidí dobré vůle se na Velehradě otevřívá hned několik výstav. Počtem exponátů možná neohromí, o to hlubší je však jejich vyznění.**

**V** kostelíku „Cyrilka“ bude po celé léto až do 8. září k vidění výstava ikon nazvaná „Okno do nebe“, čtyři exponáty pak nabídnou prostory Stojanova gymnázia. Do Bangladěše zavede výstava Pa-pežských misijních děl, a to prostřednictvím fotografií z cesty, již se roku 2006 účastnil olo-moucký arcibiskup Jan Graubner. Snímky představí chudobu, ale i hlubokou víru tam-ních obyvatel. Poselství Svatého roku milo-srdenství připomenou kopie vězeňské cely a vězeňské kaple, doplněné osobními svědec-tvími vězňů, jež zasáhlo Boží milosrdenství. To je podle slov papeže Františka „schopno přetvářet lidská srdce a je rovněž s to promě-

nit život za mřížemi ve zkušenost svobody“. Svatého otce zpřítomní putovní výstava „Pa-pež ve Svaté zemi“, připravená ve spoluprá-ci s izraelským velvyslanectvím, která doku-mentuje Františkovu návštěvu Izraele v roce 2014.

Poslední z expozic na gymnáziu pak zaza-menává osud P. Emila Josefa Kapauna (1916 až 1951), amerického vojenského kaplana s čes-kými kořeny a hrdiny korejské války. Statečný muž a věrný spolubojovník zemřel na úpla-vici v korejském zajateckém táboře se slovy: „Odcházím, kam jsem se chtěl vždycky dostat. A až se tam nahoru dostanu, pomodlím se za vás za všechny.“ Letos by se dožil sta let. V roce 2013 obdržel in memoriam americkou Medai-li cti a v současnosti probíhá jeho kanonizační proces.

Od 3. června je ve velehradském Turistickém centru otevřená rovněž tříletá profilová výsta-va sochaře a výtvarníka Otmara Olivy pod jménem „Příběh sochy“ (obsáhle se jí bude věnovat příští vydání KT), která zahrnuje ce-lou řadu umělcových děl i průřez jeho tvůrčím i soukromým životem.



## Svatý kníže Václav v no

**Karel IV.  
700**

„Svatého knižete, ke kte-moc a útěchu v čase no-kerou přispělo pražské 700. výročí narození Ka-

Se svatým knížetem y-keré oba vládcí dostali přemyslovských předcích duje utváření svatováclavské tradice v českých z-po zrod „světce státu“ a stanovení svatováclavsk v roce 2000. Středobodem svatováclavského kul-náměstí, jež nese jméno tohoto světce a jež je „Čechů. To ukazuje výčet přelomových momentů- vě u této sochy – ať už jde o studentské profihit-chova týdne nebo dení kolem 17. listopadu 198 u detailů, které tak či onak se svatováclavskou i- citována je například slavná protiokupační bás-časů“.

Samotnému svatováclavského pomníku s Mys- městi v Praze je věnována podstatná část publikac-ší snímky pak ukazují mj. různá svatováclavská v- kardinála Dominika Duky.

Alena Ježková: Svatý Václav a jeho pomník (Arcibisku

# Akademické o teologii i ji



**Aktivní dovolená s dětmi, příležitost k rozšíření obzorů nebo také duchovní zastavení uprostřed prázdnin. Takový bude letošní 26. ročník festivalu Akademické**

mod-okra i tříi Vidi zdra Jsou o bli-kten zu n- sám

tydny v Novém Městě nad Metují od